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ИНФОРМАЦИЯ
Исходя из существующих угроз и учитывая возможности вооружённых сил Украины по нанесению ударов по территории РФ с использованием БпЛА значительную роль приобретают возможности своевременного оповещения органов противовоздушной и противоракетной обороны при обнаружении БпЛА и взаимный обмен информацией по воздушной обстановке.
Для предотвращения или минимизации последствий возможных чрезвычайных ситуаций в России действует специальный мобильный сервис «Радар.НФ». В случае, если вы видите подозрительные объекты: беспилотники, ракеты, взрывы, подозрительные группы людей - откройте приложение, расположите телефон по направлению движения объекта и выберите, что вы увидели, беспилотники выбраны по умолчанию. Если сразу вы не можете определиться с каким объектом столкнулись, нажмите «не знаю», далее нажмите «сообщить», информация будет отправлена по назначению.
Для своевременного получения оповещения о возможных угрозах воздушного нападения и других опасных ситуациях информационноаналитическим центром МЧС России разработано мобильное приложение «МЧС России».
Приложение позволяет подготовиться к различным чрезвычайным ситуациям и значительно быстрее других источников (телефон, соцсети) предоставляет верифицированную информацию о существующих угрозах.
Приложения доступны для скачивания на площадках GooglePlay, App Store и RuStore. «Радар.НФ» отсутствует в App Store из-за санкционной политики Apple.
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