Действия при атаке БПЛА

При обнаружении неизвестного БПЛА незамедлительно нажать на кнопку тревожной сигнализации для вызова группы быстрого реагирования службы охраны (ЧОО, вневедомственной охраны Росгвардии, ведомственной охраны, иной службы) и сообщить об этом руководству объекта.

Запрещается находиться в прямой видимости по отношению к БПЛА, пытаться сбить его подручными предметами и иными средствами поражения, пользоваться вблизи радиоаппаратурой, мобильными телефонами.

Работники должны найти место между несущими стенами без окон, например, коридор сесть на пол и переждать атаку. 

По решению руководителя, либо уполномоченного им лица, при угрозе жизни и здоровью людей, организовать оповещение персонала о проведении эвакуации и необходимости отключения телефонов. 
После чего нужно немедленно эвакуироваться из здания.

Ответственные лица осуществляют проверку помещений в здании на всех этажах и докладывают руководителю о завершении эвакуации.  

Безопасным является место у самого дальнего от стороны нападения фасада здания. Соседние здания, если они находятся дальше от эпицентра.
В безопасном месте группы выстраиваются отдельно, уполномоченные лица проводят проверку людей и докладывают руководителю.  
Руководитель  должен оповестить экстренные службы территориальные органы МВД России, ФСБ России, Росгвардии, либо Единую дежурно-диспетчерскую службу муниципального образования (ЕДДС). К месту происшествия приближаться нельзя, стоит оценить обстановку.

При направлении информации, сообщается:

- фамилия, имя, отчество и занимаемая должность;

- наименование объекта (территории) и его точный адрес;
- источник и время поступления информации о БПЛА (визуальное обнаружение, информация иных лиц, данные системы охраны или видеонаблюдения);
- характер поведения БПЛА (зависание, барражирование над объектом, направление пролета, внешний вид и т.д.);

- наличие сохраненной информации о БПЛА на электронных носителях информации (системы видеонаблюдения).

Руководитель  должен выставить наблюдательный пост за воздушным пространством над территорией и вблизи объекта с соблюдением мер личной безопасности.

В случае получения от дежурных служб территориальных органов МВД России, УФСБ России, Росгвардии дополнительных указаний (рекомендаций) действовать в соответствии с ними.
