Уважаемые жители и гости,
ВНИМАНИЕ, звучит Гимн Российской Федерации 

ОТЧЕТ
Главы Поповского сельского поселения
о результатах деятельности за 2024 год
и перспективах развития  на  2025 год

Сегодня вашему вниманию будет представлен отчет главы сельского поселения об исполнении полномочий в соответствии с ФЗ №131 от 06.10.2003 г «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2024 году. 
На собрании присутствует рабочая группа в составе: 

1.  Сайков Сергей Николаевич - исполняющий обязанности заместителя главы администрации Россошанского муниципального района, куратор поселения.
2. Домнич Инна Сергеевна – исполняющий обязанности заместителя главы администрации Россошанского муниципального района 
3 Всесвятская Светлана Викторовна - заместитель главного врача БУЗ ВО Россошанская РБ 
4. Головина Ольга Васильевна – заместитель директор КУ ВО управление социальной зашиты населения
5. Качалина Марина Борисовна – советник главы администрации Россошанского муниципального района по работе со СМИ

Своё выступление хочу начать с обращения к мобилизованным и добровольцам , которые сейчас защищают нашу Родину!
Для нас каждый из вас - герой! Специальная военная операция показала, как много в стране мужчин, которые обладают мужеством, любят свою родину, готовых встать на ее защиту в трудный час. Спасибо вам и низкий поклон! Вы можете быть уверенны в поддержке и уважении к вам каждого из нас. Желаем вам преодолеть все страшные испытания, служить достойно и вернуться домой с победой.
Среди бойцов СВО, закрывающих своей грудью страну и весь мир от нацизма, сегодня 32 наших односельчанина. 
К сожалению, не обошлось без потерь.
Прошу Вас минутой молчания почтить память наших земляков, погибших на Украине в ходе проведения Специальной военной операции, это 
Заскалько Алексей Васильевич (награжден орденом мужества), Падалка Юрий Викторович, Васильков Руслан Николаевич и Ростопша Валентин Александрович.
(МИНУТА МОЛЧАНИЯ)
Прощу садиться.

Подводя итоги ушедшего года, предлагаю вашему вниманию отчет о проделанной работе по социально-экономическому развитию поселения в 2024  и перспективах развития на 2025 годах.


Характеристика поселения
В состав Поповского сельского поселения входит 4 населенных пункта. Общая численность населения 2404 чел., из них:
с. Поповка - 2335, х. Комарово - 56, х. Вакуловка - 8, х. Березняги – 5. В 2024г. родилось – 11, умерло – 47 человек.
На территории поселения находится МКОУ Поповская СОШ, детский сад, амбулатория, отделение Сбербанка, так же работают 5 индивидуальных предпринимателей. Сельское хозяйство в поселении представлено холдингом ООО РАВ Агро филиал Россошанский и 2-мя фермерскими хозяйствами и 1 кооперативом. Торговое обслуживание населения представлено 5-ю торговыми точками. Существующих торговых точек вполне достаточно для села, и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей. Услуги почтовой связи оказываются почтовым отделением «Почта России», В обслуживании населения занято сейчас 5 человек. Имеется два пункта доставки товаров по интернету - это Валберис и Озон.
Отделение сбербанка работает три раза в неделю. По предварительной записи приезжают работники МФЦ «Мои документы». На территории поселения трудятся 2 социальных работника по обслуживанию одиноких и престарелых граждан от Россошанского отдела соцзащиты населения. На воинском учете состоит 505 человек в т.ч. рядового и сержантского состава – 452 чел., офицеров 7 чел. Подлежит призыву – 46 человек. 3аключили  контракт в 2024 году 16 жителей.
К основным вопросам местного значения относятся Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, который осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований, установленных бюджетным кодексом РФ.



Бюджет
Доходы бюджета поселения в 2024 году составили 14 051 566,00 руб., в том числе:
- налоговые и не налоговые доходы- 2 781 441,73  руб.
- безвозмездные поступления- 11 270 124,27  руб.
Расходы бюджета поселения в сумме 14 347 319,00 руб. были израсходованы на следующие статьи:
- общегосударственные вопросы – 4 585 065,00 руб.
- национальная оборона – 340 460,00 руб.
- дороги –410 049,00 руб.
- ЖКХ –390 000руб.
- Благоустройство –  913 437руб.
-  культура –2 520 270 руб.
-  социальная политика – 97 618руб.
-  спорт  - 4 779 678 руб.
Работа администрации
За отчетный период представительным органом  поселения было проведено 21 заседание Совета народных депутатов, на которых было принято 64 решения,  38 нормативно правовых акта.   По деятельности администрации принято 114 постановления. Сотрудниками администрации проводилась работа по выдаче документов, необходимых для оформления права собственности на земельные участки, жилые дома и ряд других документов.
 В течение 2024 года в адрес администрации поступило 12 обращения, которые своевременно рассмотрены и на них даны ответы (в основном вопросы касались водоснабжения, уличного освещения, улучшения состояния дорог).
 Проведен 1 сход на котором обсуждались вопросы благоустройства и участия в областных программах.

Водоснабжение.
Согласно акту передачи, из утвержденного Перечня имущества муниципальной собственности Поповского сельского поселения переданы недвижимое имущество (водопровод протяженностью 14,6 км и 4 скважины) обеспечивающие население питьевой водой в муниципальную собственность района. Обслуживание системы водоснабжения и отпуск воды населению осуществляет МУП Теплосеть 
В прошедшем году проблемы с водоснабжением возникали не только в летний, но и в зимний период как по причине износа сетей, так и по халатности жителей.

Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора
Сбор и вывоз мусора с территории поселения производится еженедельно, проводит его  Облкоммунсервис г. Воронеж, На территории поселения обустроены 67 площадок для сбора мусора.
К сожалению, имеют место факты наполнения контейнеров мусором, не относящимся к категории бытовых отходов. Неоднократно приходилось лично и через социальные сети обращаться к гражданам с призывом соблюдать условия договора и установленные нормы.

Освещение улиц.
Одно из наиболее частых обращений жителей поселения – это решение вопроса с освещением улиц. Общее число фонарей на улицах поселения 230 шт. Затраты на ремонт за год составили 37 049 р (на приобретение лампочек). Затраты на оплату уличного освещение составили 296 551 руб. в том числе 95 200 руб. областные средства В 2024г. отремонтировано 64 фонаря. В плане на 2025 г. участвовать в программе инициативного бюджетирования с проектом замены всех ламп на современные светодиодные светильники, что позволит не только улучшить качество освещения, но и существенно сэкономить бюджетные средства. 

Дороги
По территории поселения проходит 29,3 км автодорог, из них 
14 850 м асфальтировано, 2.1 км отсыпано щебнем. В 2024 году денежные средства из дорожного фонда были направлены на расчистку снега, вырубку поросли, покос обочин и на ямочный ремонт по улицам поселения.  В 2024г. повторно участвовали и победили в программе инициативного бюджетирования с проектом ремонт дороги по ул. Мичурина. Проект будет реализован в 2025 году. По решению совета депутатов, дорожный фонд будет направлен на отсыпку дороги по ул. Железнодорожная.

Благоустройство территории
Один из самых актуальных вопросов в работе администрации -  это благоустройство и санитарная очистка территории поселения. Красота и внешний вид поселения полностью зависит от нашего с вами общего труда.
Учащиеся и работники школы, дет сада, дома культуры, библиотеки, организаций и предприятий всех форм собственности,  жители поселения навели порядок на своих территориях. В ходе этих мероприятий были убраны кладбища. К ним подвозился песок и вывозился мусор, очищались от мусора улицы, прилегающие территории организаций, предприятий и частных домов. Проводился покос травы  у кладбища, и у мемориала погибшим воинам ВОВ, вырубка поросли вдоль дорог. 
По программе  обустройства и ремонта воинских захоронений было отремонтировано ВЗ№ 424 в х. Комарово.
По инициативе жителей, была благоустроена дорожка к пешеходному мосту через реку Сухая Россошь.
В 2024 году ТОС «Набережный» (председатель – Замурий О.В.) защищала свой проект по благоустройству сельской дороги не добрала пол балла. В этом году работа будет продолжена, надеемся на успешную защиту.
САД ПОБЕДЫ
В 2024 году в нашем поселении появился Сад памяти – дубрава. На участке площадью в два гектара, местные жители, учащиеся школы, представители районной администрации и россошанского лесничества посадили тысячу двухгодовалых сеянцев дуба красного в благодарность за мир воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.
Для этого предприятие РАВ АГРО выделило трактор и финансовые средства на покупку сеянцев. 
Посаженный сад памяти требует постоянного внимания и ухода. Администрацией был организован полив саженцев, а также уборка сорняков. Большую помощь администрации оказали волонтеры и местные жители.

 На остальной части соснового бора была организована акция «Чистое село», с целью облагородить территорию сосны, пострадавшей от пожара.

РАБОТА БЮДЖЕТНЫХ ОРГАНИЗАЦИИ

В поселении есть средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Н.К. Горбанева. Обучается 198 учеников. Питание детей организовано в собственной столовой. Горячим питанием обеспечено 93% обучающихся, в том числе двухразовым около 70%. Подвоз детей осуществляется двумя школьными автобусами. Ежедневно 110 учеников пользуются этой услугой.
Школа оснащена необходимым оборудованием и учебными пособиями. 
Учащиеся и педагоги активно участвуют в конкурсах и олимпиадах, осваивают современные технологии, в том числе в рамках сетевого взаимодействия. 
В 2024 году директор школы Наталия Васильевна Иващенко стала победителем регионального полуфинала всероссийского конкурса профессионального мастерства «Флагманы образования», и представляла наш регион в центре знаний «Сенеже». А так же представляла нашу область на Всероссийской конференции «Школа Минпросвещения России» в Москве, где выступала в секции сельских школ.
Наталья Васильевна так же стала членом муниципальной команды, которая под руководством капитана - руководителя отдела образования и молодежной политики Домнич Инны Сергеевны, стала победителем всероссийской олимпиады «Управленческое пятиборье. Муниципальная команда».
 С 3 по 5 октября в Москве проходил Всероссийский форум классных руководителей, проводимый Министерством Просвещения РФ по поручению президента России Владимира Путина. Пройдя сложный отборочный тур, участницей этого форума стала учитель математики Замурий Ольга Васильевна.
В муниципальном этапе всероссийского конкурса «Учитель года» приняла участие учитель английского языка Татьяна Александровна Курганская, которая получила «Приз зрительских симпатий».
Учащиеся школы тоже являются активными участниками конкурсного движения. Победители и призеры муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников, победители интеллектуальных конкурсов и викторин, творческих конкурсов и спортивных состязаний еженедельно на линейках поднятия флага занимают почетное место в составе знаменной группы.
Спортсмены школы традиционно показывают высокие результаты на соревнованиях различного уровня благодаря большой кропотливой работе учителей физкультуры Натальи Ярославовны Сергеевой и Александра Сергеевича Замурий.
Ежегодно не менее пятидесяти ребят имеют возможность отдохнуть в пришкольном лагере «Олимп», каждая смена которого является тематической.
Гордость школы – ее выпускники. Золотая медалистка 2024 года Покрепа Карина и остальные ребята поступили в выбранные по зову сердца образовательные организации Воронежа и Россоши.
Наша школа неоднократно становилась площадкой для обмена профессиональным опытом. Так в 2024г были проведены два семинара – практикума, в которых принимали участие педагоги Россошанского, Ольховатского, Подгоренского районов.
Администрация и Совет депутатов выражают благодарность педагогам, ребятам и их родителям, которые являются участниками волонтерских, экологических, патриотических акций, помогают сохранять и развивать лучшие традиции села.
Поповский Детский сад в октябре 24 года прошел реорганизацию и стал структурным подразделением школы.
Списочный состав воспитанников детского сада составляет 68 воспитанников, осуществляют деятельность 16 сотрудников (из них 6 педагогов). 
Все педагоги принимают активное участие в профессиональных конкурсах и акциях разного уровня. В 2024 году на федеральном и международном уровне в заочных конкурсах 6 человек заняли призовые места. 6 педагогов стали победителями в областном конкурсе, проводимом Воронежской и Россошанской епархией. 1 педагог занял второе место в районном этапе областного смотра художественной самодеятельности профсоюзных организаций. 
 8 воспитанников стали лауреатами международных и всероссийских творческих конкурсов и фестивалей. На муниципальном уровне победителями конкурсов стали 4 воспитанника. 
На протяжении многих лет дошкольное учреждение является призером и победителем районного конкурса территорий. Поповский детский сад принял участие в районном этап ежегодного областного смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и занял 2 место в Россошанском муниципальном районе.
В 2024 году педагоги Кулешова Ю.А. награждена благодарностью Министерства Образования Воронежской области, Черноляхова Н.А. награждена благодарностью администрации Россошанского района.
Одним из значимых мероприятий  для дошкольного учреждения стало празднование 40-летия основания детского сада, на которое были приглашены работники, ушедшие на заслуженный отдых. Гости высоко оценили работу детского сада и пожелали дальнейших успехов и процветания.
В летний период проведен косметический ремонт в помещениях ДОУ с привлечением спонсорских средств. Произведена замена четыре оконных блоков, сделана стяжка пола в двух подсобных помещениях 

Медицина
Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения. На территории сельского поселения в 2022 году открыта новая амбулатория. оснащенная всем необходимым оборудованием. Прием ведет врач – терапевт Виктория Руслановна Филиппова, работают три специалиста среднего персонала. Медицинские работники делают плановые прививки. Услугами дневного стационара за год  воспользовались 49 жителей села. Медицинская помощь жителям оказывается как амбулаторно так и на дому. Ежедневно на обслуживание населения выезжает машина скорой помощи. Планомерно ведется работа по ежегодной диспансеризации взрослого населения, для организации которой в село выезжает бригада врачей, в том числе было 6 выездов передвижного флюорографического комплекса и маммографа, 2 выезда стоматологического кабинета. За год флюорографическое исследование прошли 1120 жителей.
Основная задача медиков: 
- выполнение мероприятий направленных на профилактику и раннее выявление заболеваний. Поэтому хотелось бы призвать жителей бережно относиться к своему здоровью, не отмахиваться а активно пользоваться предоставляемыми услугами 

Культура
Большое внимание в жизни поселения уделяется развитию культуры. В нашем ДК функционируют 16 клубных формирований для детей и взрослых, которые посещают около трехсот человек.
Мероприятия проходят в различных формах: концерты, выставки, тематические беседы, конкурсы, игровые программы, мастер-классы, акции, вечера отдыха.
Коллективы художественной самодеятельности приняли участие в фестивалях:
– «Воронеж многонациональный» Министерства культуры Воронежской области и в фестивале «Город-сад»
– «Дружбой мы сильны» в Панинском районе,
– «Молочные реки – песенные берега» в Алексеевском городском округе,
– районные фестивали «Мы не разные», «Праздник мастеров» и «Творческая весна»  и многих других.
На базе Поповского СДК уже второй раз проходит брендовый фестиваль «Играй, гармонь, частушка лейся». В этом году собрались коллективы районов не только Воронежской, но и Белгородской области.
Аккомпаниатор ДК Брынько А.Н. принял  участие  в конкурсе «Лучший культработник года» и стал победителем. 
Работа клубных формирований и массовые мероприятия широко освещаются в социальных сетях



Библиотека
Библиотечное обслуживание в селе осуществляют два специалиста. О востребованности данной услуги говорит количество зарегистрированных читателей – их около восьми ста человек. Книжный фонд порядка 15 000 экземпляров способен удовлетворить запросы каждого.
В библиотеке было проведено 147 мероприятий. Работники библиотеки - частые гости в школе и детском саду. Большая просветительская работа ведется и через социальные сети. Успехи работы отмечены дипломами и сертификатами различного уровня.
Основной своей задачей работники библиотеки считают - вернуть культуру чтения, привлекать больше читателей в библиотеку, поиск новых, нетрадиционных и эффективных форм работы. 

Спорт
В 2024 года наши спортсмены участвовали в различных спортивных мероприятиях. ФК команда «Родина» в очередной раз стала победителем кубка области по футболу имени Героя Советского Союза Просяного. С 2012 года она 7 раз становилась чемпионом, один раз серебряным и 3 раза бронзовым призером соревнований. Наша команда стала так же чемпионом и районных соревнований.
Детская футбольная команда Родина второй раз стала победителем первенства Воронежской области.  В 2024г. на территории спортивной площадки был проведен косметический ремонт. В 2023 году при поддержке депутатов областной Думы Н.С.Домнич и Анд.Евг.Гришина в здании администрации торжественно открыт тренажерный зал. В настоящий момент решается вопрос о его расширении и открытии новых секций. Услугами тренажерного зала могут воспользоваться все жители села, но пока активными пользователями являются в основном школьники.

Пожарная безопасность.
Каждый год ужесточаются меры по борьбе с пожарами и разведением огня. С наступлением пожароопасного периода  применяются штрафные санкции к нарушителям.  Администрация поселения обращает внимание жителей на недопущение разведения костров и выжигания сухой растительности, которое наносит большой экономический ущерб. 
В 2024 году на территории поселения было 2 пожара, в результате которых пострадало два домовладения. Так, накануне Нового года наш житель, Денис Колесников, студент пожарного отделения Россошанского химико-механического техникума спас из охваченного огнем дома двух маленьких детей и организовал тушение пожара до приезда по спасателей. Когда прибыл пожарный караул 25-ой пожарной части, основной очаг пожара уже был ликвидирован усилиями местных жителей. К счастью, никто не пострадал. 
Просьба ко всем жителям соблюдать меры пожарной безопасности: не разжигать костров, не сжигать мусор, быть бдительными и вовремя реагировать на возгорание. 
Полиция
Администрация сельского поселения сотрудничает с правоохранительными органами по профилактике правонарушений. В течении года проводились межведомственные рейды по не благополучным семьям. Участковым инспектором Евгением Юрьевичем Бацак проведены рейды по выявлению фактов нахождения несовершеннолетних в ночное время в общественных местах, улицах без сопровождения родителей или иных законных представителей,  а так же по выявлению подростков, управляющих автомобилями и мотоциклами, не имея права управления. Проводятся регулярно беседы со школьниками, профилактические визиты в семьи, относящиеся к группе риска.
Результатом большой планомерной работы стало снижение в 2024 году количества преступлений.

В 2024 году, который был объявлен Годом семьи, сразу три многодетных семьи нашего поселения в рамках государственной программы «Социальная поддержка граждан» получили денежные средства на приобретение благоустроенного жилья.
Помощь СВО
2025 год президентом РФ объявлен Годом Защитника Отечества.
С 2022 года поселение активно участвует в благотворительной помощи нашим защитникам. Были собраны продукты питания, вещи, постельное белье, одежда, обувь, обогреватели и многое другое. Школьники и воспитанники детского сада поздравляют наших защитников с праздниками, пишут письма солдатам. 
Не остаются без внимания и семьи наших земляков – участников СВО.
Отряд волонтеров оказал помощь в заготовке дров семьям Артема Марчукова, Алексея Рыпалова, Виктора Смыкова, которые сейчас на передовой.
В 2024 году поселение приняло активное участие в сборе средств на приобретение оборудования для наших жителей находящихся на СВО. Всего собрано более 900 тыс. рублей., которые пошли на приобретение средств обнаружения, РЭБ и связи. 
Наши женщины, под руководством, Белик В.И. организовали группу шелкопрядов по плетению маскировочных сетей. На момент подготовки отчета было сплетено 580 сетей. И эта работа продолжается. Мы призываем всех принять посильное участие в разноплановой волонтерской работе.
Заключение
В заключение необходимо отметить, что не все проблемы поселения были решены. Все возникающие вопросы администрация сельского поселения будет решать с учетом складывающейся ситуации и финансовых возможностей в тесном сотрудничестве с администраций Россошанского муниципального района, с предприятиями и учреждениями, фермерскими хозяйствами и жителями поселения.
Хочу поблагодарить руководство Россошанского муниципального района за всестороннюю поддержку в развитии поселения, руководство холдинга РАВ Агро за выделение техники для решения вопросов благоустройства и пожарной безопасности. Депутата областной Думы Домнич Н.С. за выделение средств на решение вопросов местного значения. 
Депутата районного совета Силакова В.А. за помощь стройматериалами. 
[bookmark: _GoBack]Сегодня я говорю слова благодарности всем, кто неравнодушен к судьбе поселения, кто помогает своим участием создавать и поддерживать стремление к более достойной и комфортной жизни. А также призвать всех тех, кто пока предпочитает находиться в роли наблюдателя за стремлениями и усилиями других, не бояться внести свой вклад в развитие и благоустройство нашего поселения.
В 2025 году мы продолжим решать поставленные задачи, которые направлены на главную цель - повышении качества жизни людей. Достойная и благоустроенная жизнь зависит от всех нас, от нашей культуры поведения и от того, что мы хотим оставить после себя. Только общими усилиями мы сможем этого достичь, так как гарантом успеха любого дела является совместная слаженная командная работа всех структур.
 Уважаемые земляки, мы по прежнему рассчитываем на вашу поддержку, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего поселения. Желаю всем вам крепкого здоровья, стабильности и уверенности в будущем, мира в семьях и на земле, и всего самого доброго.
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